
STRUTTURA AUTONOMA
DEL CONSIGLIO COMUNALE

COMMISSIONE 1ª
AFFARI GENERALI, ORGANIZZAZIONE, BILANCIO E 
TRIBUTI

Palazzo Vecchio
Piazza della Signoria
50122 Firenze

Tel. 055 2616769
Mobile 333 3362574
MAIL: commissione1@comune.fi.it
PEC: uff.consiglio@pec.comune.fi.it

 VERBALE N.  7
SEDUTA DEL  26/09/2024

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituziona-
li)

L’anno 2024 (duemila ventiquattro) il giorno 26 (ventisei) del mese di settembre, la Commis-
sione Prima è  convocata alle ore 9:00, presso la Sala Firenze Capitale al terzo piano di Palazzo
Vecchio secondo quanto previsto: dall'art. 22, in sede consultiva, per trattare il seguente ordi-
ne dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Esame  ed  espressione  di  parere  sulla  Proposta  di  delibera  n.  64-2024  “Approvazione

Bilancio Consolidato esercizio 2023” proponente: Direzione Risorse Finanziarie;
 Approvazione dei verbali delle sedute precedenti;
 Varie ed eventuali.

Per la diretta streaming è  presente: Margherita Bracciotti

Per la segreteria di commissione è  presente: Cristina Ceccarini   

Sono presenti inoltre: l’Assessore  ai Rapporti con il Consiglio comunale, Giovanni Bettarini; la
Direttrice delle Risorse Finanziarie, D.ssa Francesca Cassandrini.

Sono presenti:
Alle ore 9:00 i Consiglieri: Cristiano Balli e Enrico Ricci;
alle ore 9:04 il Consigliere Matteo Chelli;
alle ore 9:08 i Consiglieri: Massimo Fratini e Fabio Giorgetti;
alle ore 9:09 i Consiglieri: Nicola Armentano e Francesco Grazzini.

Assume la presidenza Cristiano Balli in qualità  di Presidente.
La Segretaria procede con l’appello a cui rispondondo le/i Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Nicola Armentano
Componente Massimo Fratini
Componente Fabio Giorgetti
Componente Francesco Grazzini
Componente Enrico Ricci

Il Presidente apre la seduta alle ore 9:19 essendo presente il numero legale.
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Il Presidente Cristiano Balli comunica ai presenti l’ordine dei lavori della prossima seduta del
1 ottobre con l’audizione dell’Assessora all’Organizzazione e Personale del Comune di Firenze,
Laura Sparavigna.

Alle ore 9:22 è  presente il Consigliere Vincenzo Maria Pizzolo in sostituzione della Consigliera
Caterina Arciprete.

Il  Presidente Cristiano Balli  passa al secondo punto dell’ordine dei lavori.  La Commissione
tratta il seguente argomento: Esame ed espressione di parere sulla Proposta di delibera n. 64-2024
“Approvazione Bilancio Consolidato esercizio 2023”.
Intervengono:

 il Presidente Cristiano Balli per sottolineare come il bilancio consolidato rappresenti lo
stato di salute dell’ente;

 il  Consigliere  Fratini per  effettuare  considerazioni  e  comparazioni  tra  il  bilancio
consolidato  del  2023 con rispetto  ai  bilanci  consolidati  riferibili  al  periodo  COVID.
Chiede poi quale sia la procedura da adottare per il rinnovo del Collegio dei Revisori in
scadenza. A questa domanda si associa anche il Consigliere Matteo Chelli.

 Rispondono  nell’ordine:  la  D.ssa  Francesca  Cassandrini  e  il  Consigliere  Giorgetti.
Spiegano  che  l’Ufficio  del  Collegio  dei  Revisori  è  incardinato  presso  la  Struttura
Autonoma  del  Consiglio  poiché  ai  sensi  dell’art.  239  del  TUEL  detto  organo  è  di
supporto  al  Consiglio  comunale.  Il  Presidente  del  Collegio  viene  individuato  dal
Consiglio comunale tra tutti coloro che hanno presentato domanda a seguito di Avviso
pubblico emanto dal Comune di Firenze. Gli altru due componenti il Collegio vengono
scelti  dalla Prefettura mediano un sorteggio da un elenco nel  quale possono essere
inseriti, a richiesta, i soggetti iscritti nel Registro dei revisori legali, nonché  gli iscritti
all'Ordine dei dottori commercialisti e degli esperti contabili.

Il  Presidente  Cristiano  Balli  propone  alla  Commissione  di  dedicare  una  seduta  per  la
presentazione del nuovo Collegio dei Revisori del Comune di Firenze appena questo si sarà
insediato.

Il Presidente Cristiano Balli accerta la presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Caterina Arciprete Vincenzo Maria Pizzolo
Componente Nicola Armentano
Componente Massimo Fratini
Componente Fabio Giorgetti
Componente Francesco Grazzini
Componente Enrico Ricci

e pone in votazione il  seguente atto:  Proposta di delibera n. 64-2024 “Approvazione Bilancio
Consolidato esercizio 2023” proponente: Direzione Risorse Finanziarie
Esito: Parere favorevole
Favorevoli 6 (sei): Cristiano Balli, Vincenzo Maria Pizzolo (in sostituzione di Caterina Arcipre-
te); Nicola Armentano, Massimo Fratini, Fabio Giorgetti, Enrico Ricci.



Contrari 2 (due): Matteo Chelli, Francesco Grazzini.

Il Presidente Cristiano Balli chiede se in relazione ai verbali vi siano rilievi da fare, altrimenti si
ritengono approvati. Essendo tutti d’accordo i verbali vengono approvati.

Il Presidente Cristiano Balli chiude la seduta alle ore 9:40.

L’appello finale viene sostituito con l’appello relativo alla votazione dell’atto

Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Caterina Arciprete Vincenzo Maria Pizzolo
Componente Nicola Armentano
Componente Massimo Fratini
Componente Fabio Giorgetti
Componente Francesco Grazzini
Componente Enrico Ricci

  
 La Segretaria                                                                                                          Il Presidente
Cristina Ceccarini*                                                                                                 Cristiano Balli**

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 1/10/2024

(*) (**) Il  presente documento è  stato sottoscritto in modalità  autografa ed è  conservato in
originale c/o gli uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.


